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PREAMBUL 
Evoluţia mai puţin predictibilă a pieţei muncii din ultimul deceniu impune, în 

prezent, necesitatea unei monitorizări cu caracter permanent a inserției absolvenţilor 

Universităţii pe piața muncii sau a gradului de angajabilitate a acestora, având în vedere 

atât programele de studii de licență cât şi de masterat. 

Monitorizarea permanentă presupune realizarea de studii în fiecare an prin 

intermediul cărora se urmărește obținerea de date subiective (percepţii și reprezentări ale 

absolvenților) despre activităţi şi rezultate din sistem, dar şi de informaţii obiective despre 

inputuri şi outputuri, procese şi rezultate ale sistemului referitoare la aceștia.  

Pentru a identifica succese şi performanţe, dar şi probleme sau stări critice, toate cu 

scopul de a decide dinamica viitoarelor specializări/domenii de studiu, se urmăreşte 

permanent feed-back-ul absolvenților, evaluând inserția socio-profesională a acestora, 

domeniile de activitate, respectiv posturile ocupate. 

Elaborarea acestor studii periodice permite redactarea unor rapoarte și punerea la 

dispoziția unor informații clare și explicite tuturor părților interesate (studenți, absolvenți, 
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angajatori, publicul larg interesat) privind modul în care Universitatea „Nicolae Titulescu” 

oferă programe de studii, diplome, calificări, respectând cerințele naționale, standardele 

academice europene și principiile de calitate.  

Universitatea „Nicolae Titulescu” realizează pe baza procesului de monitorizare a 

inserției socio-profesionale a absolvenților săi, posibilitatea evaluării obiective a  utilităţii 

programelor de studii, evaluarea concordanţei dintre obiectivele acestora cu cele stabilite 

la nivel local, regional, naţional şi european.  

În același timp se realizează o situație statistică centralizată atât la nivelul 

universităţii, cât şi la nivelul facultăților. 

Informațiile obţinute au în vedere funcţia ocupată, domeniul de activitate, 

denumirea societăţii, instituției sau a persoanei juridice în cadrul căreia își desfășoară 

activitatea absolvenții Universității Nicolae Titulescu ai tuturor programelor de studii  -  

licență, masterat și doctorat - cât și feed-back-ul acestora cu privire la aprecierea 

cunoștințelor teoretice, respectiv a abilităților practice dobândite în timpul studiilor.  

Prelevarea informaţiilor se realizează la un an de la absolvirea studiilor.  

În realizarea eficientă a monitorizării inserției socio-profesionale a absolvenților se 

vor reactualiza datele de contact  ale studenților din an terminal, urmând ca studiul să se 

aplice telefonic și prin intermediul e-mail-urilor acestora; de asemenea, în etapa de 

depunere a dosarului pentru susținerea examenului de finalizare este necesară verificarea, 

respectiv actualizarea datelor de contact a studenților înscrişi în an terminal, respectiv 

informarea acestora cu privire la importanța derulării acestor studii pentru adaptarea 

ofertei educaționale la standardele naționale/europene/internaționale.    

  

OBIECTIVE 

 

Prin prezentul raport, Comisia privind monitorizarea traseului profesional al 

absolvenților Universităţii „Nicolae Titulescu” urmărește: 

- realizarea unor analize care să permită ajustarea activităților didactice corelate cu 

cerinţele de pe piaţa muncii;  
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- să vină în întâmpinarea viitorilor absolvenţi prin prezentarea publică a rezultatelor 

în vederea unei bune adaptări a acestora la cerinţele pieţei muncii prin diseminarea 

experienţelor deja acumulate ale celor care au răspuns la chestionarele cercetării;  

- o colaborare intensă între diferitele compartimente ce pot fi implicate într-o 

cercetare de asemenea anvergură: prorectorul, Departamentul pentru Evaluarea și 

Asigurarea Calității, secretariatele facultăţilor, Departamentul IT ș.a.; 

- elaborarea modalităţii şi a responsabilităţilor pentru identificarea încadrării 

absolvenţilor în domeniile profesionale corespunzătoare programelor de studii parcurse şi 

în urmărirea traseelor lor profesionale; 

- oferirea unui feed-back conducerii universităţii, respectiv facultăților în ceea ce 

priveşte absorbţia absolvenţilor pe piaţa muncii. 

 

REZULTATE 
Având în vedere informaţiile primite până la acest moment de la compartimentele 

competente în prelevarea şi prelucrarea datelor conţinute de fişele completate de 

absolvenţi, Comisia prezintă următoarea situaţie, delimitată pe facultăţi: 

 

I. În urma prelucrării fişelor completate de absolvenţii FACULTĂŢII DE DREPT, a 

rezultat următoarea situaţie de ansamblu: 

 

La nivelul anului terminal 2023, prin centralizarea a 457 fișe, în ceea ce priveşte 

absolvenții studiilor universitare de licenţă se constată că 363 erau angajați la momentul 

completării fișei (reprezentând 79,43%) şi 94 nu erau angajați la momentul completării 

fișei (reprezentând 20,57%), în timp ce prin centralizarea a 110 fișe completate de 

absolvenții studiilor universitare de master reiese că 96 erau angajați la momentul 

completării fișei (reprezentând 87,27%) şi 14 nu erau angajați la momentul completării 

fișei (reprezentând 12,73%). 

Astfel, din totalul de 567 fișe completate și centralizate ale absolvenților studiilor 

programelor de licență și master rezultă că: 

 - 459 erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 80,95%), 

 - 108  nu erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 19,05%). 
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II. În urma prelucrării fişelor completate de absolvenţii FACULTĂŢII DE 

ECONOMIE ȘI ADMINISTRAREA AFACERILOR, a rezultat următoarea situaţie de 

ansamblu: 

 

La nivelul anului terminal 2023, din centralizarea a 115 fișe, în ceea ce privește  

absolvenții studiilor universitare de licenţă se constată că 102 erau angajați la momentul 

completării fișei (reprezentând 88,70%) și  13 nu erau angajați la momentul completării 

fișei (reprezentând 11,30%), în timp ce prin centralizarea a 43 fișe completate de absolvenții 

studiilor universitare de master reiese că 41 erau angajați la momentul completării fișei 

(reprezentând 95,35%) și 2 nu erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 

4,65%). 

Astfel, din totalul de 158 fișe completate și centralizate ale absolvenților studiilor 

programelor de licență și master rezultă că: 

 - 143 erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 90,50%), 

 - 15 nu erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 9,50%). 

 

III. În urma prelucrării fişelor completate de absolvenţii FACULTĂŢII DE RELAȚII 

INTERNAȚIONALE ȘI ADMINISTRAȚIE, a rezultat următoarea situaţie de ansamblu: 

 

La nivelul anului terminal 2023, prin centralizarea a 84 fișe, în ceea ce priveşte 

absolvenții studiilor universitare de licenţă se constată că 75 erau angajați la momentul 

completării fișei (reprezentând 89,29%) şi 9 nu erau angajați la momentul completării fișei 

(reprezentând 10,71% în timp ce prin centralizarea a 45 fișe completate de absolvenții 

studiilor universitare de master reiese că 44 erau angajați la momentul completării fișei 

(reprezentând 97,78%) şi 1 nu era angajat la momentul completării fișei (reprezentând 

2,22%). 

Astfel, din totalul de 129 fișe completate și centralizate ale absolvenților studiilor 

programelor de licență și master rezultă că: 

 - 119 erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 92,25%), 

 - 10 nu erau angajați la momentul completării fișei (reprezentând 7,75%). 
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CONCLUZII 

Acest raport a fost realizat în sprijinul construirii unei surse de date relevante şi 

actuale în scopul îmbunătățirii relevanței ofertei educaționale a Universității „Nicolae 

Titulescu” față de cererea pieței muncii şi creşterea calității pregătirii studenților, iar 

pentru atingerea acestui obiectiv s-a urmărit traseul educațional şi profesional al 

absolvenților de studii universitare de licență.  

Monitorizarea inserției pe piața muncii a absolvenților are rolul de a furniza 

feedback-ul necesar pentru îmbunătățirea calității învățământului.  

Datele prezentate  mai sus arată o bună inserție socio-profesională a absolvenților pe 

piața muncii, chiar dacă în Romania numărul locurilor de muncă este în continuare foarte 

redus. 

Domeniile de activitate în care își desfășoară activitatea absolvenții Universității 

„Nicolae Titulescu” sunt diverse, dată fiind paleta largă oferită de specializarea parcursă în 

timpul studiilor de Licență. În mod evident, după o perioadă de 1-2 ani de la obținerea 

diplomei, absolvenții își continuă procesul de mobilitate profesională, în demersul acestora 

de a-și desfășura activitatea în domeniul de studii absolvit sau unul conex. 
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